Семинар-практикум
Тема: «Осваиваем ФГОС ДО»
Актуальность: 

Ориентиры и требования  ФГОС ДО позволяют рассматривать процесс  дошкольного образования не только как средство развития и воспитания  ребенка, но также как условие повышения общего функционального ресурса родителей, многие их которых не отличаются  достаточным уровнем знаний в области воспитания и развития ребенка.

В образовательной ситуации в России и в регионе  сегодня существенно меняются приоритеты, на основе которых собственно проектируется вариативный процесс воспитания и обучения ребенка дошкольного  возраста. Внимание обращено на те формы, методы и средства образования, которые в наибольшей степени учитывают особенности психической и социальной деятельности ребенка.

Цель:  1. Продолжать работу по изучению и освоению содержания ФГОС ДО.

   2. Содействовать практическому освоению положений ФГОС ДО, повышать уровень  

       профессионального мастерства педагогов ДОУ по внедрению ФГОС ДО» 

Задачи:

1. Углублять теоретические знания и практические умения педагогов по вопросу  внедрения в практику работы ДОУ ФГОС ДО.
2. Формировать  умения использовать знания в организации своей деятельности.

3. Развивать активность педагогов ДОУ, профессиональную  мобильность, рефлексию собственной деятельности.

      Предварительная работа: 1. Работа с творческой группой по подготовке к сетевому    

      мероприятию  

     (изучение темы, составление сценарного плана мероприятия, проведение анкетирования и т.д.);

      2. Проведение консультаций для  педагогов ДОУ по теме семинара;

      3. Работа по самообразованию, 
      4.Подготовка технического оснащения к мероприятию, подготовка  раздаточного материала, решение организационных вопросов.
Материалы и оборудование: мультимедийная установка, столы, стулья для участников, , листы бумаги, карандаши, ручки.

План проведения:

I Организационный момент:

· Вступительное слово-заместитель заведующего по ВМР Попова Г.И.

· Выступление заведующего МБДОУ №14 Аглиуллиной И.И.

· Выступление старшего методиста ИОЦ «Альтернатива» Спорышевой Е.Н. – 10 минут
· Адаптационная игра: «Передай клубок» - 5 минут 

II Основная часть:
· Обоснование выбора темы, актуальность
· Игра «Педагогический пинг-понг» (вопрос-ответ) – 5 -10 минут
· Дискуссионная часть «Думаем и обсуждаем вместе» - 20 минут
· Практическая работа  участников в малых группах по карточкам «Что значит создать социальную ситуацию развития  для ребенка?» -15 минут                                                                                                                                             
· Выполнение участниками творческого задания – до 20 минут 
 III. Заключительная часть:  Обмен мнениями, работа по проекту решения.

 Игра «Аплодисменты по кругу»
Ход семинара.

Слайд №1

На экране тема: «Осваиваем ФГОС ДО»

Педагоги рассаживаются на места за 6 столов по 4 человека, согласно буквенному расположению



Уважаемые гости! Уважаемые коллеги!

Сегодня мы с Вами собрались на очередное методическое мероприятие  по освоению нормативно-правовых документов, а именно по освоению ФГОС ДО. 

Для открытия семинара слово предоставляется заведующему МБДОУ №14 
АглиуллинойИ.И.                                                                                                                                                                                     Слово предоставляется старшему методисту Спорышевой Е.Н.
Слайд №2

Уважаемые коллеги на предыдущих встречах мы с вами знакомились и узучали документы – это «Закон об образовании РФ № 273» от 29.12.12 г., приказ МОиН РФ от 17.10.13 г. №1155 «Об утверждении ФГОС ДО».

Мы провели большую работу по изучению данных документов; вы самостоятельно изучили их, приняли активное участие в консультациях, собеседованиях. Мы вместе обсуждали, спорили, вы имели возможность задать личный вопрос. На сегодня в каждой возрастной группе есть папка с данными документами. 
Слайд №3-6
Уважаемые коллеги! Внимание на экран. На слайде представлены результаты анкетирования. Анализ результатов показывает, что в целом коллектив готов к построению деятельности в соответствии с положениями ФГОС ДО. Но так как сейчас переходный период и это естественно, что педагоги испытывают затруднения по отдельным вопросам ФГОС ДО, поэтому цель нашего мероприятия:

Слайд№7
Внимание на экран! 

             1.  Продолжать работу по изучению и освоению содержания ФГОС ДО.

   2.  Содействовать практическому освоению положений ФГОС ДО, повышать уровень профессионального мастерства педагогов ДОУ по вопросу организации образовательного процесса, в соответствии с положениями ФГОС ДО».
Сегодня на методическом мероприятии мы будем вести разговор, дискутировать, выполнять практические задания и конечно играть. Прошу в ходе работы занимать активную позицию, выражать собственное мнение, говорить по вопросу, прошу продемонстрировать умение работать в команде и учитывать временной регламент. 

А сейчас, уважаемые коллеги, давайте поиграем, прошу всех встать в круг. У меня в руках клубок. Он будет передаваться соседу, с названием ключевого слова или фразы по ФГОС ДО (1 виток - 1 слово или 1 фраза). Время 7 мин. 
Итак, я начинаю:

1. Социализация

2. Индивидуализация
3. Качество образования

4. Инклюзивное образование

5. Стандарт

6. Вариативность образования

7. Целевые ориентиры

8. Обязательная часть программы

9. Семейное образование

10. Вовлечение родителей в образовательную деятельность
11. Требования к структуре ООП

12. Требования к условиям реализации ООП

13. Требования к результатам освоения ООП

14. Образовательная область

15. Зона ближайшего развития

16. Образовательная среда

17. Развивающая предметно-пространственная среда
18. Компетенции педагога

19. Психолого-педагогические условия

20. Кадровые условия

21. Материально-технические

22. Финансовые условия

23. Виды детской деятельности

24. Дети с ОВЗ

25. Эмоциональное благополучие

26. Педагогическая диагностика

27. Психологическая диагностика

28.  Личностное развитие
Вывод: Получился большой клубок, который внял в себя много ключевых слов и фраз, это и будет являться содержанием нашего обсуждения. Данная деятельность позволила нам объединиться на совместную работу. Прошу занять свои места, продолжаем работу. Я предлагаю в  игре «Педагогический пинг-понг» (вопрос-ответ) - проверить выполнение домашнего задания. У вас было задание на подготовку 2-х вопросов по ФГОС ДО.

 Сейчас делимся на 2 команды:

· литер ФГО-первая команда
· литер СДО-вторая команда

Напоминаю правила - Член первой команды, бросая мяч, задает вопрос любому участнику второй команды.

Участник второй команды отвечает и задает вопрос члену первой команды и перебрасывает мяч.

Время 7-10 минут. Начинает стол литер Ф.

Q1. Что такое стандарт?

Ответ: совокупность обязательных требований к  ДО.
 

Q2. На основании каких документов разработан стандарт?
Ответ: Конституции РФ, Конвенция ООН о правах ребенка, З-н об образовании, семейный кодекс
Q3. Учитывается ли педагогическая диагностика при аттестации педагога?
Ответ: да
Q4.Назовите основное направление развития ребенка по ФГОС ДО?
Ответ: личностное развитие и социализация

Q5.Что является отличительной особенностью стандарта?
Ответ: дошкольное детство стало особым уровнем общего образования

Q6.Проводится ли промежуточная и итоговая аттестация обучающихся согласно ФГОС ДО?
Ответ: нет
Q7. Может ли проводиться оценка индивидуального развития детей?
Ответ: да, в рамках педагогической диагностики
Q8. Зависят ли целевые ориентиры от форм и характера программы?
Ответ: нет. Они определяются независимо.
Q9.В виде чего представлены требования к результатам освоения программы?
Ответ: Целевых ориентиров
Q10.Какую форму получения дошк-го образования вправе выбрать родитель?
Ответ: родитель обязан обеспечить общее образование. ДОУ, частные детские сады, семейное
Q11. Что такое целевые ориентиры?
Ответ: социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка
Q12. Подлежат ли непосредственной оценке целевые ориентиры?
Ответ: нет, даже в виде педагог. Диагностики
Вывод: Вы продемонстрировали свой интерес к данной теме и умение включаться в обсуждение. Слайд №8
Уважаемые коллеги, мы назвали, что ФГОС ДО – это совокупность требований, обязательных при реализации ООП ДО. Наступил момент в нашем мероприятии, где мы должны услышать мнения друг друга, порассуждать по содержанию положений ФГОС ДО и я вас приглашаю принять участие в дискуссии. 
Дискуссия: 
Q1. Как вы думаете с чем связано введение ФГОС ДО?
Предполагаемые ответы:
· Подвести содержание ДО к стандарту 
· Чтобы обеспечить каждому ребенку равные возможности для успешного обучения в школе

· Для обеспечения получения качественного дошкольного образования
Вывод: Таким образом, ФГОС ДО предполагает обеспечение каждому ребенку равные возможности для успешного обучения в школе и получения качественного образования.
Q2. Что, на ваш взгляд, является отличительной особенностью ФГОС ДО?

Предполагаемые ответы:
· Стандарт не допускает переноса учебно-дисциплинарной модели на жизнь ребенка дошкольника
· Главным является индивидуальный подход к ребенку через игру

Почему?

Потому что в игре сохраняется самоценность дошкольного детства и сохраняется сама природа дошкольника

· Ведущими видами детской деятельности будут:
-- игровая
--коммуникативная

--двигательная

--познавательно-исследовательская

--продуктивная

· Каждому виду деятельности соответствуют определенные формы работы с детьми

· Меняется способ организации детских видов деятельности

Как?

· Должно быть не руководство взрослого 

      А что?
· Совместная партнерская деятельность взрослого и ребенка
Вывод: дошкольное образование становится уровнем общего образования

Q3. Как Вы понимаете, что такое качество дошкольного образования?

Предполагаемые ответы:
· Совокупность условий реализации ООП
· Эффективно созданная образовательная среда (продолжить вопросы, что такое образовательное среда)
Вывод: Качество образования – это совокупность 3-х требований (к структуре, к условиям реализации, к результатам освоения ООП)
Q4. Влияют ли на качество образования профессиональные компетенции педагога. Если да, то какие?
Предполагаемые ответы:
1. Знать специфику дошкольного образования 

2. Знать возрастные особенности
3. Уметь организовывать ведущие виды

деятельности

4. Владеть теорией и педагогическими методиками физического,

познавательного и личностного развития детей раннего и дошкольного

возраста.

5. Уметь планировать, реализовывать и анализировать

образовательную работу с детьми дошкольного возраста в

соответствии с ФГОС дошкольного образования.

6. Уметь планировать и корректировать образовательные задачи

(совместно с психологом и другими специалистами) по результатам

мониторинга, с учетом индивидуальных особенностей развития каждого

ребенка 
7. Реализовывать педагогические рекомендации специалистов

(психолога, логопеда, дефектолога и др.) в работе с детьми, испытывающими

трудности в освоении программы, или детьми с особыми образовательными

потребностями.

8. Участвовать в создании образовательной среды, обеспечивая безопасность жизни детей,

сохранение и укрепление их здоровья, поддерживая эмоциональное

благополучие ребенка в период пребывания в образовательной организации.

9. Проводить педагогическую диагностику
10. Уметь выстраивать партнерское взаимодействие с родителями для решения образовательных задач.

11. Владеть ИКТ-компетенциями, необходимыми и достаточными

для планирования, реализации и оценки образовательной работы с детьми

раннего и дошкольного возраста.

Вывод 
Уважаемые коллеги, дискуссия дала возможность понять требования ФГОС ДО и наметить пути внедрения в практику. Мы сейчас с Вами проговорили, что одним из требований ФГОС ДО является создание условий.

Вы отметили, при изучении стандарта, что для каждого ребенка необходимо создать условия социальной ситуации развития детей. Сейчас мы попробуем.
Слайд №9
Внимание на экран.
Задание Вам необходимо подобрать карточки в соответствии с условием, с учетом специфики дошкольного возраста

· Обеспечение эмоционального благополучия
· Поддержка индивидуальности и инициативы
· Установление правил взаимодействия
· Обучение с учетом зоны ближайшего развития
· Взаимодействие с родителями  10 минут
Давайте проверим себя
Вывод: Итак, создавая условия для социальной ситуации развития каждого ребенка, мы надеемся на качественный успех в образовании дошкольника, который отражается в результатах, представленных в виде целевых ориентиров.
Задание. 
Работать будем в двух командах. Необходимо дать характеристику целевым ориентирам  в младенческом и раннем возрасте (столам литер ФОД) и на этапе завершения дошкольного образования (литер ГСО).
Вывод. Целевые ориентиры в стандарте, представлены  как результат освоения ООП, и сейчас мы по содержанию документа проверим себя в правильности суждений. Нам важно, чтобы дошкольник был успешен и на другом уровне образования. Так как выпускник детского сада, это итог общей работы коллектива.
И так, уважаемые коллеги тема нашего мероприятия «Осваиваем ФГОС ДО». Как вы считаете, цель нашей встречи достигнута? Теперь мы можем использовать полученные знания в практической деятельности.  Каждый из вас принял активное участие. Но работа по освоению ФГОС ДО не закончена. И сейчас Вам предоставляется возможность задать, вопрос, который на ваш взгляд требует более глубокого осмысления. Это и будет вектор нашего будущего развития.

Уважаемые коллеги!

У вас на столах проект-решения методического мероприятия. Прошу ознакомиться, обсудить в творческой группе и внести в решение свои предложения. 

1. Продолжать работу по освоению ФГОС ДО и внедрению в практику через интерактивное взаимодействие педагогического коллектива в разных формах, организацию выставок с последующим обсуждением;  
2. Провести родительские встречи по разъяснению положений ФГОС ДО с целью активизации вовлечения родителей в образовательный процесс;
3. Продолжить работу по организации ЕИОС педагогических материалов, отражающих содержание ФГОС ДО,  для педагогов и родителей. 

Благодарю коллектив за участие в работе.
Успешного педагогического взаимодействия.
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